



# ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

## Să ne aprindem candela sufletului



Sfântul Simeon Noul  
Teolog, *icoană*

Foc este Dumnezeu (Evrei 12, 29) și așa este numit El de toată de-Dumnezeu-insuflata Scriptură (2 Timotei 3, 16), iar sufletul fiecăruia dintre noi e o candelă (Matei 5, 15; 25). Deci așa cum o candelă, chiar dacă este plină de ulei, chiar dacă are fitil sau o altă materie inflamabilă, este, înainte de a se împărtăși de foc și a fi aprinsă, cu totul întunecată, așa și sufletul, chiar dacă este împodobit în aparență cu toate virtuțile, dar dacă nu se împărtășește de foc, adică dacă nu se împărtășește de ființa și lumina dumnezeiască, este încă stins și întunecat iar faptele lui sunt nesigure; căci toate trebuie să fie înverdate și arătate prin lumină (Efeseni 5, 13). Deci cel ce are candela sufletului lui așa, adică nepărtașă focului dumnezeiesc, are nevoie mai degrabă de un călăuzitor și de o făclie care să-l lumineze și să deosebească în același timp faptele lui, și care să aibă compasiune pentru el, pentru greșelile lui (vădite de el) prin mărturisire, și să îndrepte cele făptuite de el strâmb în tot ceasul. Lumina simplă e Hristos.

Deci cel ce are de-a pururi Lumina Lui strălucind în mintea sa, se zice că are mintea lui Hristos (7 Corinteni 2, 16). Deci când ochiul tău va fi așa, simplu, întreg trupul cel netrupesc al sufletului tău va fi luminat (Luca 11, 34).

Vezi deci ca nu cumva lumina din tine să fie întuneric (Luca 11, 35); căci zice: „Vezi să nu îți se pară că ai ceea ce nu ai” (Luca 8, 18). Vezi cum însuși Stăpânul grăiește poate cu Voi prin noi, robii Lui, zicând: „Vezi să nu te amăgești pe tine însuși și, socotind că lumina e întru tine, aceasta să nu fie lumină ci întuneric”. Vedeți deci că aceleași lucruri ca și Stăpânul le spunem și noi către voi, cei împreună-robi cu noi, și nu grăim nimic sucit sau rău. Căci dacă aceasta ar fi aprins făclile — adică sufletele — voastre, ar fi strălucit limpede întru voi, precum a zis însuși Iisus Hristos, Dumnezeu și Mântuitorul nostru: „Deci dacă tot trupul tău este luminat, neavând nici o parte întunecată, atunci el va fi luminat în întregime, ca atunci când te luminează făclia cu strălucirea ei” (Luca 11, 36).

(Sfântul Simeon Noul Teolog, *Cateheze*)